
Quel temps  fait-il sur l’Europe aujourd'hui ? 

Le soleil  brille sur l’ensemble de la France, et le thermomètre marque 33° . Une brise légère  

rafraîchit un peu l’atmosphère. 

Sur le Portugal et l’Espagne, la chaleur lourde provoque des orages. Ils sont  localement violents et 

les vents soufflent par rafales jusqu’à 90 km par heure. Il  fait de 30 à 35°C. 

Sur l’Italie et la Grèce, le soleil est généreux depuis la disparition de quelques brumes matinales. Le 

tonnerre gronde sur les reliefs. On voit le mercure grimper jusqu’à 39°C ! 

Les nuages prennent beaucoup de place dans le ciel d’Angleterre et du Danemark et la pluie tombe  

par intermittence  ; le thermomètre  affiche de 17 à 26°C. 

Enfin, le ciel de la Belgique  reste nuageux ; des éclaircies  réussissent  néanmoins à s’imposer . Les

températures ne dépassent pas  les 23°C.
,
                                                             D'après un texte paru dans « Bruit de page » 

Parcours 1     : 
Relire ce texte étudié en période 3 à haute-voix puis transposer le texte au futur à l'oral  en 
remplaçant « aujourd'hui » par « demain ». Remarquez la régularité des terminaisons et la  
présence du r (marque du futur) : il, elle : -ra ; ils, elles : -ront.

Parcours 2 :
Relire ce texte étudié en période 3 à haute-voix puis transposer le texte au futur en remplaçant  
« aujourd'hui » par « demain ». N'écrire que le sujet et le verbe. Remarquez la régularité des  
terminaisons et la présence du r (marque du futur) : il, elle : -ra ; ils, elles : -ront.

Quel temps  fait-il sur l’Europe aujourd'hui ? 

…............................................................................................... demain ?

Le soleil  brille sur l’ensemble de la France, et le thermomètre marque 33° . Une  

….....................................................................................................................................

brise légère rafraîchit un peu l’atmosphère. 

….....................................................................................................................................

Semaine 2 : la météo de l'Europe



Sur le Portugal et l’Espagne, la chaleur lourde provoque des orages. Ils sont  

…....................................................................................................................................

localement violents et les vents soufflent par rafales jusqu’à 90 km par heure. Il  fait 

….....................................................................................................................................

de 30 à 35°C. Sur l’Italie et la Grèce, le soleil est généreux depuis la disparition de
 
….....................................................................................................................................

quelques brumes matinales. Le tonnerre gronde sur les reliefs. On voit le mercure 

….....................................................................................................................................

grimper jusqu’à 39°C ! Les nuages prennent beaucoup de place dans le ciel  

….....................................................................................................................................

d’Angleterre et du Danemark et la pluie tombe par intermittence  ; le thermomètre  

….....................................................................................................................................

affiche de 17 à 26°C. Enfin, le ciel de la Belgique  reste nuageux ; des éclaircies  

…....................................................................................................................................

réussissent  néanmoins à s’imposer. Les températures ne dépassent pas  les 23°C.

….....................................................................................................................................
                                                           
                                                          
                                                 D'après un texte paru dans « Bruit de page » 



Correction de la transposition
Quel temps  fait-il sur l’Europe aujourd'hui ? 

…................fera-t-il.............................................................. demain ?

Le soleil  brille sur l’ensemble de la France, et le thermomètre marque 33° . Une  

…...........brillera........................................................................marquera..................

brise légère rafraîchit un peu l’atmosphère. 

….............   rafraîchira ..................................................................................................

Sur le Portugal et l’Espagne, la chaleur lourde provoque des orages. Ils sont  

…................................................................... provoquera .........................seront

localement violents et les vents soufflent par rafales jusqu’à 90 km par heure. Il  fait 

….............................................souffleront............................................................ fera

de 30 à 35°C. Sur l’Italie et la Grèce, le soleil est généreux depuis la disparition de
 
…...................................................................  sera........................................................

quelques brumes matinales. Le tonnerre gronde sur les reliefs. On voit le mercure 

…............................................................grondera........................  verra .....................

grimper jusqu’à 39°C ! Les nuages prennent beaucoup de place dans le ciel  

….....................................................prendront...............................................................

d’Angleterre et du Danemark et la pluie tombe par intermittence  ; le thermomètre  

…..........................................................  tombera...................................................

affiche de 17 à 26°C. Enfin, le ciel de la Belgique  reste nuageux ; des éclaircies  
affichera................................................................. restera .........................................

réussissent  néanmoins à s’imposer. Les températures ne dépassent pas  les 23°C.
Réussiront .....................................................................dépasseront .............................
                                                           
                                                          
                                                 D'après un texte paru dans « Bruit de page » 



LE COMPLÉMENT DU NOM (SYNTHESE)

1) Parmi les GN, surligne uniquement ceux qui contiennent un complément du nom.  

un fruit abimé – une cuillère à dessert– un défilé de voitures- ma boite de lego – 

des collines arrondies – un hiver froid – une maison en paille – le ski sur herbe

2) Dans chaque GN, encadre le nom principal et souligne le complément du nom.  

un vélo de course – la peinture sur soie - les lions du cirque – l’épicerie du quartier – une 

excursion en mer - la salle de bain – le directeur de l’école – le livre pour enfant - le salon du livre

– le camion de déménagement - mon livre de géographie - un verre à vin – un chapeau de cow-

boy – le parc de la ville– le frère de Boris - la clé de la valise – un sac de voyage

3) Dans les GN, souligne le complément du nom. Puis remplace ce complément du nom   

par un autre, en gardant la   même   préposition.   

le centre de la Terre → ……………………………………………..

une nuit d’été → ………………………………………………..

les régions de la France → ……………………………………………

une chaise en fer → ……………………………………………………

un coiffeur pour hommes → ................................................................

une machine à coudre→ .......................................................



4) Complète les noms suivants avec un complément du nom :  

un chapeau ..............................................

un sandwich ..............................................

un gâteau ..............................................

le morceau ..............................................

une crêpe ..............................................

la porte ..............................................

une tranche ..............................................

la fin ..............................................

le conducteur ……………………………………….

5) Écris des noms qui pourraient être complétés par ces compléments du nom.

.............................................. aux fruits

.............................................. à cheveux

.............................................. du verger

.............................................. de tuiles

.............................................. de la maison

.............................................. sans manches

.............................................. sans fautes

.............................................. en or



 LE COMPLEMENT DU NOM : CORRECTION

1) Parmi les GN, surligne uniquement ceux qui contiennent un complément du nom.

un fruit abimé – une cuillère à dessert– un défilé de voitures- ma boite de lego 

– des collines arrondies – un hiver froid – une maison en paille – le ski sur 

herbe

2) Dans chaque GN, encadre le nom principal et souligne le complément du nom.

un vélo de course – la peinture sur soie - les lions du cirque – l’épicerie du quartier – une 

excursion en mer - la salle de bain – le directeur de l’école – le livre pour enfant - le salon du 

livre

– le camion de déménagement - mon livre de géographie - un verre à vin – un chapeau de 

cow-boy – le parc de la ville– le frère de Boris - la clé de la valise – un sac de voyage

3) Dans les GN, souligne le complément du nom. Puis remplace ce complément du nom 

par un autre, en gardant la   même   préposition.   D'autres réponses sont possibles.

le centre de la Terre → le centre de la table

une nuit d’été → une nuit d’hiver

les régions de la France → les régions de l'hexagone

une chaise en fer → une chaise en bois

un coiffeur pour hommes → un coiffeur pour femmes

une machine à coudre→ une machine à café



5) Complète les noms suivants avec un complément du nom :  

D'autres réponses sont possibles.

un chapeau de cow-boy

un sandwich au jambon

un gâteau à la crême

le morceau de viande

une crêpe au froment

la porte de l'école

une tranche de jambon

la fin de la route

le conducteur de train

5) Écris des noms qui pourraient être complétés par ces compléments du nom.
D'autres réponses sont possibles.

Une tarte aux fruits

Une brosse à cheveux

Les pommes du verger

Un toît de tuiles

La porte de la maison

Un gilet sans manches

Une dictée sans fautes

Un bracelet en or


